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Φιλελεύθερου κόμματος, με καταγωγή επί-
σης από το Βιετνάμ. Το μήνυμα που έστειλε 
το εκλογικό σώμα στα δύο μεγάλα κόμματα, 
ήταν πως δεν μπορούν πλέον να αγνοούν 
τη θέληση του λαού χωρίς τιμωρία. Ο κ. 
Anthony Albanese, το παιδί που το μεγά-
λωσε μόνη της η μητέρα του, αφού ο Ιταλός 
πατέρας του είχε παντρευτεί συγχωριανή του 
στην Ιταλία, κατάφερε από το επιδοτούμενο 
σπίτι που νοίκιαζε η μητέρα του, Ιρλανδικής 
καταγωγής, να γίνει ο πρώτος πρωθυπουρ-
γός με Ιταλικές ρίζες. Έπιασε αμέσως δου-
λειά και αφού ορκίστηκε την επόμενη των 
εκλογών μαζί με τη νέα υπουργό εξωτερικών 
κα. Penny Wong, κινεζικής καταγωγής, τον 
αντιπρόεδρο κ. Richard Marles, τον θησαυ-
ροφύλακα κ. Jim Chalmers και την υπουργό 
οικονομικών κα. Katy Gallagher, πέταξε για 
το Τόκυο όπου συμμετείχε με την υπουργό 
εξωτερικών στη σύνοδο των χωρών του δι-
αλόγου QUAD. Στον διάλογο αυτό, συμμε-
τέχουν η Αμερική, η Ινδία, η Ιαπωνία και η 
Αυστραλία. Ο κ. Albanese, έγινε δεκτός με 
θέρμη από τους άλλους αρχηγούς κρατών 
και ιδιαίτερα από τον πρόεδρο της Αμερικής 
κ. Biden. 
Ο πρωθυπουργός της Κίνας επίσης συνεχά-
ρη τον κ. Albanese και εξέφρασε την ελπί-
δα πως οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών 
θα ξεπαγώσουν και θα καλυτερέψουν, αφού 
με τον κ. Morrison σαν πρωθυπουργό, είχε 
σταματήσει κάθε επικοινωνία. Ο κ. Albanese 
δήλωσε πως δεν θα αλλάξει η αντιμετώπιση 
της Κίνας από την Αυστραλία, αν δεν αρ-
θούν πρώτα οι κυρώσεις που έχει επιβάλλει 
η Κίνα στα Αυστραλιανά προϊόντα. Αναλυτές 
και από τις δύο πλευρές, υποστηρίζουν πως 
αν η Αυστραλία σταματήσει τις εμπρηστικές 
και προκλητικές δηλώσεις εναντίον της Κί-
νας, οι σχέσεις μπορεί να αναθερμανθούν. 
Στο σημείο που βρίσκεται η οικονομία της 
Αυστραλίας, έχει απόλυτη ανάγκη την αγορά 
της Κίνας για να συγκρατήσει μία αναπόφευ-
κτη οικονομική ύφεση και κατακόρυφη πτώ-
ση του βιοτικού επιπέδου των Αυστραλών. 
Ο κ. Albanese, το γνωρίζει αυτό, αλλά δεν 
είναι διατεθειμένος να κάνει στραβά μάτια 
στην επεκτατική πολιτική της Κίνας στον Ει-
ρηνικό Ωκεανό. Η πολιτική που κατά πάσα 
πιθανότητα θα ακολουθήσει, θα είναι πιο 
κοντά στην πολιτική που είχαν κρατήσει οι 
αρχιτέκτονες της προσέγγισης με την Κίνα, 
πρώην πρωθυπουργοί κ. Bob Hawke και κ. 
Paul Keating. Δηλαδή σεβασμός προς την 
Κίνα σαν μία μεγάλη δύναμη αλλά και προ-
άσπιση των συμφερόντων της Αυστραλίας 
και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Άλλω-
στε ο κ. Hawke ήταν αυτός που επέτρεψε την 
παραμονή δεκάδων χιλιάδων φοιτητών από 
την Κίνα στην Αυστραλία, μετά το μακελειό 
στην πλατεία Τιάνανμεν στο Πεκίνο.
 Με κατάλληλους διπλωματικούς χειρισμούς 
όμως, αποφεύχθηκε σοβαρή διαταραχή στις 
σχέσεις των δύο χωρών και ακολούθησαν 
30 χρόνια συνεχόμενης ανάπτυξης της Αυ-
στραλίας, χάριν των εξαγωγών προς την 

Κίνα. Ο κ. Albanese, αν και άπειρος στο πε-
δίο των σχέσεων με άλλες χώρες, είναι ικα-
νότατος στο να φέρνει δύο συγκρουόμενα 
μέρη σε συμφωνία και να χτίζει νέες φιλίες 
και συνεργασίες. Ο δρόμος προς το μέλλον 
όμως, δεν είναι στρωμένος με τριαντάφυλ-
λα, ούτε στο εξωτερικό ούτε στο εσωτερικό. 
Ο καλπάζων πληθωρισμός, τα αυξανόμενα 
επιτόκια, οι απρόσιτες τιμές των σπιτιών για 
τους νέους και το εξωτερικό χρέος που ξεπέ-
ρασε το ένα τρισεκατομμύριο, είναι τα εμπό-
δια που έχει να παρακάμψει η νέα κυβέρνη-
ση, χωρίς να τα έχει δημιουργήσει η ίδια. 
Δεν υπάρχει άλλο παράδειγμα τόσων μεγά-
λων προβλημάτων που θα έχει να αντιμετω-
πίσει η νέα κυβέρνηση, όπως επίσης και να 
ισορροπήσει ανάμεσα στη σοβαρή διαμάχη, 
ανάμεσα στον μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο 
και τον μεγαλύτερο στρατιωτικό σύμμαχο.
 Ο κ. Albanese έχει διαλέξει να ταχθεί με την 
Αμερική στρατιωτικά και πολιτισμικά. Απο-
μένει να δείξει, πως θα χειριστεί τις σχέσεις 
με την Κίνα. Ήδη όμως έχει ανοίξει ένα νέο 
πεδίο συνεργασίας με την αναδυόμενη οικο-
νομική δύναμη της Ασίας, την Ινδία. Στο πε-
ριθώριο της διάσκεψης στο Τόκυο, συζήτησε 
με τον Ινδό πρωθυπουργό κ. Modi ανάμεσα 
σε άλλα θέματα, τη δυνατότητα σπουδών Ιν-
δών φοιτητών στα Αυστραλιανά πανεπιστή-
μια, εξ’ αποστάσεως για ένα διάστημα και 
ολοκλήρωση των σπουδών τους ερχόμενοι 
στην Αυστραλία για το υπόλοιπο. Το γεγονός 
πως ο κ. Albanese έγινε αποδεκτός με θέρμη 
από τους ηγέτες μεγάλων δυνάμεων στο Τό-
κυο, το θερμό μήνυμα του πρωθυπουργού 
της Αγγλίας κ. Johnson για συνεργασία στο 
θέμα της κλιματικής αλλαγής και ο κλάδος 
ελαίας που προσφέρθηκε στο συγχαρητή-
ριο μήνυμα του πρωθυπουργού της Κίνας, 
είναι θετικά σημάδια για τη νέα κυβέρνηση. 
Επίσης, η ετοιμότητα την οποία επέδειξε η 
ηγετική ομάδα του Εργατικού κόμματος για 
την ανάληψη της εξουσίας χωρίς ακόμα να 
έχει τελειώσει η καταμέτρηση των ψήφων, 
δίνει μία νότα αισιοδοξίας για το μέλλον. 
Περιμένοντας την ορκωμοσία του υπόλοι-
που υπουργικού συμβουλίου την επόμενη 
εβδομάδα, δεν μπορούμε να μην παρατηρή-
σουμε πόσο ομαλά μεταβιβάζεται η εξουσία 
στην Αυστραλία, καθώς και την ετοιμότητα 
του κρατικού μηχανισμού να οργανώσει το 
ταξίδι του πρωθυπουργού στο Τόκυο χωρίς 
να γνωρίζει ποιος θα είναι ο νικητής των 
εκλογών.

Τ
ο εκλογικό αποτέλεσμα των εκλογών 
του περασμένου Σαββάτου, έδει-
ξε μεγάλη οργή και  απόρριψη των 
δύο μεγάλων κομμάτων από το ένα 

τρίτο των ψηφοφόρων. Με την καταμέτρη-
ση των δεύτερων προτιμήσεων, το Εργατικό 
κόμμα φαίνεται πως θα σχηματίσει αυτοδύ-
ναμη κυβέρνηση ή στη χειρότερη περίπτω-
ση, θα στηριχθεί σε έναν ή δύο πράσινους 
ή ανεξάρτητους βουλευτές. To φιλελεύθερο 
κόμμα, υπέστη συντριπτική ήττα και έχασε 
17 βουλευτές, μεταξύ αυτών και τον θησαυ-
ροφύλακα κ. Joshua Frydenberg, ο οποίος 
προοριζόταν για αρχηγός του κόμματος. 
Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός πως σε 5 
πρώην σίγουρες έδρες του Φιλελεύθερου 
κόμματος, εκλέχθηκαν γυναίκες, ανεξάρτη-
τες, αλλά με πολιτική πιο κοντά σε αυτή του 
Εργατικού κόμματος, ειδικά στο θέμα της 
κλιματικής αλλαγής, των δικαιωμάτων των 
γυναικών και της προστασίας των μειονοτι-
κών ομάδων. Στην έδρα του πρώην πρωθυ-
πουργού κ. Abbott, (ο οποίος την έχασε στις 
προηγούμενες εκλογές), η υποψήφια του Φι-
λελεύθερου κόμματος κα. Katherine Deves, 
υποστηρίχθηκε από δύο πρώην πρωθυ-
πουργούς, τους κ. John Howard και κ. Tony 
Abbott, καθώς επίσης και από τον μέχρι το 
περασμένο Σάββατο πρωθυπουργό κ. Scott 
Morrison. H κα. Deves, κατέβηκε με κύριο 
σύνθημα της προεκλογικής της εκστρατείας 
την απαγόρευση της συμμετοχής ανδρών 
που είχαν αλλάξει φύλλο, σε αγωνίσματα 
γυναικών. Το αποτέλεσμα ήταν να χάσει πα-
ταγωδώς και οι ακραίες απόψεις της επηρέ-
ασαν το αποτέλεσμα και στη διπλανή έδρα 
όπου επίσης έχασε στέλεχος του Φιλελεύθε-
ρου κόμματος.
 Η απέχθεια του εκλογικού σώματος προς 
το πρόσωπο του «μπουλντόζα», πρώην πλέ-
ον πρωθυπουργού κ. Morrison, οδήγησε 
σε οδυνηρή συντριβή το κόμμα του, ενώ το 
κόμμα των Εθνικών που συγκυβερνούσε με 
το Φιλελεύθερο, διατήρησε τις έδρες του. 
Η προοπτική της ανάληψης της αρχηγίας 
του Φιλελεύθερου κόμματος από τον πρώ-
ην υπουργό άμυνας κ. Peter Dutton, επίσης 
αντιπαθή στην πλειοψηφία του εκλογικού 
σώματος και ιδιαίτερα ανάμεσα στις γυ-
ναίκες, δεν προμηνύει γρήγορη ανάκαμψη 
του κόμματος. Το Εργατικό κόμμα, με θρί-
αμβο στη Δυτική Αυστραλία, εξασφάλισε 
μεν την εξουσία, αλλά υπέστη πανωλεθρία 
στην έδρα Fowler, στα Δυτικά προάστια  του 
Σύδνεϋ, όπου ο αρχηγός του κόμματος και 
η διοικούσα ομάδα, έχρισαν υποψήφια την 
πρώην πρωθυπουργό της Ν.Ν.Ο. και γε-
ρουσιαστή κα. Kristina Keneally. Την έδρα 
κατείχε παραδοσιακά το Εργατικό κόμμα, με 
διαφορά 14% από το Φιλελεύθερο. 
Το γεγονός όμως πως αγνοήθηκε η υποψή-
φια που είχαν εκλέξει τα μέλη της τοπικής 
οργάνωσης του Εργατικού κόμματος, με κα-
ταγωγή από το Βιετνάμ, εξόργισε το εκλο-
γικό σώμα. Έτσι υποστήριξαν και εξέλεξαν 
ανεξάρτητη υποψήφια, πρώην μέλος του 
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